Tværgående refleksioner og kommentarer fra dagen
Intro 
Ved ankomst er der en del small-talk deltagerne imellem, primært tales der om transport, parkering o.lign. Stemningen er afslappet og forventningsfuld og efterhånden sætter folk sig, de fleste sammen med dem de er fulgtes med. 
Jeg sidder bagerst og kan se de fleste deltagere fra ryggen. Størstedelen er mænd, mange med lidt grånende hår. De er alle iklædt neutralt tøj, de fleste med skjorte eller polo og en pullover i mørke farver – sort, navy, grå, blå. De fleste har desuden lette dunjakker eller softshells på. Der er kun en enkelt kvinde tilmeldt fra forsyningsselskaberne.
Da de bedes underskrive erklæringer om samtykke til anvendelse af billeder, kan der høres spredte tø-hø jokes om samtykke-erklæringer. 
Ved Jonas’ intro til dagen er folk tydeligt opmærksomme og ser opmærksomt fremad – fra min plads kan jeg se 4-5 mænd der alle sidder med den ene hånd ved hagen og ser tænksomme ud. I løbet af oplægget fra COWI bliver der lidt uro, folk er knapt så opmærksomme og tjekker telefoner, tager briller af og på, kigger lidt rundt, læser i programmet og hvisker internt. 
Da Saruch begynder at tale om fiber til spildevandsafledning er der igen fuldt fokus, anerkendende nik og spontane spørgsmål fra tilhørerne. Et spørgsmål besvares af Saruch og spørgerens opfølgning er ”...in theory, yeah, but...”, hvilket tolkes som et udtryk for hvor fokus fra deltagerne er – de skal have tingene til at fungere i praksis, ikke kun i teorien.

Opsamling
Positiv stemning og småsnak blandt deltagerne. Folk ser glade og også lidt trætte ud. 
Der bliver talt om, at der måske lige nu er for meget fokus på data og for lidt på, hvad det egentlig kan anvendes til. Man vil gerne blive bedre til at træffe beslutninger på baggrund af data og ikke kun erfaring. Flere giver udtryk for at de synes det har været en god proces og de synes det er rart at få en fornemmelse af hvad og hvordan de andre forsyninger arbejer.
