Swift Workshop noter, Pernille Christina Paulsen

Noter fra fælles velkomst og præsentationer: 
Workshoppen introduceres af Jonas. Deltagerne opfordres til at være ærlige, kritiske og at dele erfaringer. 
’Instituttet’ italesættes af forskellige talere – dog med reference til forskellige af universitetets institutter – dette virker ikke tydeligt for eksterne deltagere. 
Der italesættes forhåbninger om at finde ud af, hvad det er for en viden, forsyningerne har og hvordan man kan introducere denne viden i AI. 
(Steffen, COWI, taler:) spørger (retorisk?) hvad det er, der truer/presser forsyningerne. 

Noter fra session:
Hvor (lokation)? Session 2
Hvem (Observerede forsyninger og/eller andre deltagere)? 
Hver forsyning deltager i session 2 enkeltvis, af 30 min. Rækkefølge: TREFOR, VERDO, Lemvig Vand og Aarhus vand. 

Hvad (kort, nøgtern beskrivelse af observationer)
Lokalet: Sessionen foregår i et undervisningslokale. Nogle borde er skubbet sammen til et stort, fælles bord. På dette bord ligger en notesblok og nogle kuglepenne. På væggen bagved døren hænger en opslagstavle hvorpå et kort i str. A0, der viser deres forsyningsområde, er hængt op med nåle. (kortet udskiftes hver gang en ny forsyning er inde)
På et lille bord ved siden af opslagstavlen, ligger der post-it’s og nåle i forskellige farver. 

TREFOR: Forsyningen kommer lige fra fælles velkomst. De ønsker ikke at sidde om bordet – alle står i en slags rundkreds, med fokus på kortet/hinanden skiftevist. Facilitatorer placeret på den ene side af bordet, Forsyningen på den anden side, tættest mod døren. De har fremsendt ét kort, på forhånd, som hænger på opslagstavlen.

VERDO: Forsyningen kommer fra LAB, og stiller sig ligeledes omkring bordet. Forsyningen har forud for workshoppen tilsendt 2 kort. Et kort hænger på opslagstavlen mens et andet kort ligger på det store bord, i midten af gruppen. 

Lemvig Vand: Forsyningen kommer til session 2 efter frokostpausen, og har allerede deltaget i session 3 en gang og været i LAB. De har ligeledes to kort som hhv. hænger på opslagstavlen og ligger på bordet. Forsyningen er den eneste, der anvender post-it’s til at udpege nogle ressourcer: placeres hvor deres tre vandværker ligger. Alle står op under sessionen. Kun Ole går til opslagstavlen og markerer ressourcernes geografiske placering. 

Aarhus Vand. For denne forsyning er session 2 dagens sidste. De har også fremsendt 2 kort over hhv. deres sektioner og deres distributionsbrønde. Et kort ligger på det store bord, et hænger på opslagstavlen. Alle står op, rundt om bordet. 



Spørgeguide: Denne drejebog blev udviklet forud for workshoppen. I praksis blev spørgsmålene under ’afslutning’ ikke stillet til forsyningerne, men blev brugt internt af facilitatorerne, til at lave korte evalueringer. Dette skyldes både tidspres og at spørgsmålene på dagen ikke blev vurderet til at være de mest relevante. 
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Noter fra Session 2: 

TREFOR – 86 sektioner, 34 trykområder. Tryk og flow-sensorer på brønde. Fjernaflæste målere ved alle kunder. Udtrykker ønske om støjmåling og en form for prognoseværktøj. 

VERDO – 10 sensorer i syd – placeret ved ved samtale om datasikkerhed understreges det tydeligt at ”vores SRO får aldrig internetadgang”. Nis2 direktiv 1/1. Udfordringen omkring data er, at forsyningen har data i siloer. Der bruges ikke samme computerprogrammer i de forskellige afdelinger, og data kan derfor hverken deles eller samles. Det er deres nye softwareudviklers opgave at løse dette med udviklingen af nye programmer/praksisser snarligt. Udtrykker ønske om et live dashboard, hvor der kan observeres aktuel status på ressourcerne. 	Comment by Jonas Falzarano Jessen: NIS2 er et af 14. december 2022 EU-direktiv om foranstaltninger til sikring af et højt fælles cybersikkerhedsniveau til samfundskritiske tjenester i hele Unionen 

Lemvig vand: Som den eneste forsyning foregår samtalen omkring deres forsyningsområde og placering af ressourcer, ved opslagstavlen. De udtrykker et ønske om vejrkompenserede prognoser, der medregner klima. De nævner også at erfaring omkring udslag in vandforbrug er nødvendig for at kunne vurdere om udsving betyder læk. De giver et eksempel omkring køer, der drikker store mængder vand på varme dage – dette betyder at i et område med meget landbrug, kan være store udsving på vandforbruget, uden at der er læk. 	Comment by Jonas Falzarano Jessen: Sikkert fordi, de er ved vestkysten og er mere ramt af den slags. Geografi betyder noget!
Lemvig vand har ingen digitaliseringsstrategi. Mulige barrierer for at få ønskede produkter mm. kan være økonomi. 

Aarhus vand: 70 sektioner m. 1-3 distributionsbrønde, med tryk og flowsensorer. Historisk har man arbejdet på at udbedre forurening og spore lækage, for at øge forsyningssikkerheden. 
Der anvendes dataprogram: Keyzanes (?). Der anvendes i det daglige arbejde ofte mavefornemmelser og sanser (lugt) samt deres erfaring, til at vurdere en situation og løse problemer. 

Efterfølgende opsamlingsnoter: At starte sessionen med at bede dem præsentere deres navn og rolle i forsyningen, havde god virkning. De sætter nogle ord på deres opgaver/funktion, og ikke blot en titel. Ved besvarelse af de efterfølgende spørgsmål refererer deltagerne til hinanden, eks: ”det er X’s område”. Dette giver indtryk af, at de respekterer erfaring frem for hierarkisk status i forsyningen. Generelt har alle forsyningerne virket åbne og ikke holdt igen med information eller erfaringer. Vi kunne dog godt have brugt mere tid. Sessionen føltes mere som et kort gruppeinterview med kortene som boundary objects, frem for en workshop session.
image1.png
Emne Tid Indhold
Intro 2 min Viindleder med en indflyvning til session 2 — hvad skal vi opna pa de 30 minutter
- Gennemgang af deres nuvaerende forsyningssystem
- Forklar placering af néle pa kortet
- Efterfalgende spargsmal, der leder ind i diskussion omkring sensorer o data.
Opleeg til at deltagerne pa 2-4 minutter
Deltagerne 2 min Kort praesentation af deres roller i forsyningerne (sma posts-it’s til navneskiltene)
Deltagerne praesenterer | 5-7 min | Hvordan hasnger jeres system sammen nu?
kort geografi og Placering af installationer / fortael kort omkring jeres overvejelser (nale + opslagstavle)
systemopbygning Geografisk betydning for opbygning af system
Undersogelse 15 min Sprgsmal
Vi sparger ind til detaljer omkring systemopbygningen i forhold til eventuelt at f4 dbnet en
droftelse af om de har den 'rigtige’ strategi for sensorer mv. — og om der er enighed om det
Spergsmal om assets:
Hvor vil | placere sensorer? (pé jeres kort)
Hvor mange sensorer ville | placere og hvorfor?
Huilke barrierer og incitamenter er der for at placere sensorer, de forskellige steder?
Spergsmal om data:
Huilken slags data bruger I? (klarleeg jeres definition af data)
Hvem i organisationen indhenter data?
Hvordan bruger i denne data og hvad bruges den til?
Spargsmal om tid:
Har | en strategi for fremtidig digitalisering, i jeres forsyning?
Hvad forestiller | jer er forskellen p brugen af data nu og om 5 ar?
Hvis man kunne overga til 100% digitale, data-drevne beslutninger nu, hvad ville s3 ga tabt?
Afslutning 3-4 min Hvad har vi er erfaret?

Er der nogle ting som deltagerne kan/skal igangszette nér de kommer hjem?
Hvad kan bruges i forskningsprojektet
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